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   (BBC, 8.2.2010)

  

   
Све указује на то да је, након пребројавања скоро свих гласова у другом кругу
председничких избора у Украјини, опозициони лидер Виктор Јанукович тесном већином
победио свог ривала, актуелног премијера Јулију Тимошенко.

  

   Званични подаци, базирани на 98 одсто пребројаних гласова, дају Јануковичу
предност од скоро 3 одсто испред Јулије Тимошенко која је била један од лидера
„Наранџасте револуције“ 2005. године.

  

   Јулија Тимошенко се још увек није огласила поводом последњих резултата а
посматрачи процењују да би могла да оспори исход гласања.

  

   Међународни посматрачи су украјинске изборе назвали импресивном демонстрацијом
демократије.

  

   Јанукович на прагу изборне победе

  

   „Наранџаста револуција“, која је пре пет година с толиком жаром дочекана у Украјини,
многим тамошњим бирачима по свему судећи није више толико важна.

  

   Виктор Јанукович, председнички кандидат кога прати карактеристика проруски
настројеног политичара, у недељу увече је прогласио победу пошто су му анкете међу
бирачима, после гласања, дале предност од неколико процената у односу на његовог
такмаца, актуелног премијера Јулију Тимошенко.
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   Изборна комисија наводи да је Јанукович освојио 48,3 одсто гласова а Јулија
Тимошенко 46,1 одсто гласова.

  

   Ова тесна разлика слика је поделе у украјинском друштву, о којој сведоче и ове изјаве
гласача у Кијеву:

  

   &quot;Украјина се поделила на два дела – један који гласа за Јануковича и други који
гласа за Јулију Тимошенко. Тако је већ пет година и већ смо се навикли. Забринути смо,
али не паничимо.&quot;

  

   &quot;Одувек је било овако. Ништа се није променило. Једна половина гласа за једног,
а друга за другог кандидата.&quot;

  

   За присталице Виктора Јануковича које су се у понедељак ујутро окупиле испред
седишта Централне изборне комисије трка је завршена: &quot;Овог јутра смо одлично
расположени. Дошли смо да подржимо Јануковича. Он је победио и добили смо резултат
за који смо се борили.&quot;

  

   На митингу Јануковичевих присталица један од говорника подсетио је на епилог
америчких избора: &quot;Када је Барак Обама победио на америчким изборима, Џон
Мекејн се није понашао као политичар, већ као државник. Признао је пораз и повукао се.
То треба да уради и Јулија Тимошенко.&quot;

  

   Јулија Тимошенко ће морати да призна пораз

  

   Шта се дешава у табору Јулије Тимошенко, BBC је у Кијеву питао Тараса Кузјева,
њеног присталицу и познаваоца украјинске политичке сцене:

  

   &quot;У њеном табору вероватно је у току паралелно бројање гласова и потрага за
доказима о превари за коју тврде да се десила на уобичајено сумњивим местима, као

 2 / 4



Шта доноси Јанукович?

Пише: BBC
среда, 10 фебруар 2010 10:10

што је област Доњецка, на истоку земље. Очекује се шта ће показати подаци о
преосталих 4 одсто гласова, с обзиром на то да се разлика између два кандидата
последњих неколико сати изгледа смањује.&quot;

  

   Званичници Централне изборне комисије саопштили су да би вођство Јануковича
могло само да се повећава.

  

   Олексиј Солохубенко, уредник BBC-ија и добар познавалац украјинске политике,
очекује да ће Јулија Тимошенко на крају ипак признати пораз:

  

   &quot;Разлика је мала, много мања од оне из времена „Наранџасте револуције“ када је
Виктора Јануковича поразио Виктор Јушченко. Иако ће се борити да докаже да је било
изборне крађе, не верујем да ће Јулија Тимошенко много постићи, посебно ако
међународни посматрачи оцене да је било мањих нерегуларности које не могу да утичу
на свеукупан резултат. Очекујем да ће признати пораз, касније данас или сутра, и не
очекујем да ће ући у жестоку битку око резултата. То, наравно, не значи да ће се повући
из политике. Наставиће да се бори са премијерског места на којем ће остати барем још
неко време.&quot;

  

   Да предстоје тензије између Јулије Тимошенко и Јануковича као новог председника,
сматра и Иван Лазовој, председник кијевског Института за државност и демократију:

  

   &quot;Мислим да Украјинци знају шта могу да очекују од Јануковича. Он је покушао да
остави утисак тврдог, оштрог и за борбу спремног менаџера. Он ће на истоветан начин
покушати и да управља земљом, што ће створити проблеме јер је Украјина развијена
демократија. Земља је у транзицији која ће потрајати, али је добра страна те транзиције
конкуренција политичких идеја чији смо сведоци. Та конкуренција је и разлог што је
Јанукович био толико неуспешан у опозицији јер није навикао на демократски контекст
политичке борбе. Мој је утисак да ће Јанукович, као председник, повлачити оштре
потезе који ће подићи ниво напетости у украјинском друштву.&quot;

  

   Односи са Русијом
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   Иако Украјина није моћна и богата држава, владе широм света пажљиво прате какав
ће бити исход председничких избора.

  

   Осим што је друга највећа земља у Европи, Украјина је главна транзитна рута за руски
гас који путује ка Европи, Европска унија јој је главни трговински партнер, а као бивша
совјетска република има блиске везе са Русијом.

  

   Уколико победа Виктора Јануковича буде и потврђена, шта се од новог украјинског
председника може очекивати на спољнополитичком плану, BBC је питао немачког
аналитичара Александра Рара:

  

   &quot;Јанукович ће обновити односе са Русијом, који су у последњих пет година били
веома напети. Током истог периода имали смо два гасна рата између Кијева и Москве,
због којих је последице трпела Европска унија. Јанукович ће формирати гасни
конзорцијум у који ће ући руске, али и западне компаније, које желе да спрече проблеме
око снабдевања у будућности. Али истовремено, Јанукович ће се окренути и Западу.
Њему је потребна западна помоћ да би модернизовао украјинску економију и отплатио
огроман новац који је ушао у Украјину током светске финансијске кризе.&quot;
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